



2025年7月
5 星期六
乙巳年六月十一
运城日报社出版
国内统一连续出版物号
CN14-0025
代号 21-30
总第 10273 号
今日四版

凝心聚力建设“一城两区三门户”

盐梦长廊 逐梦启程

——我市全力打好山水城融合发展攻坚之役

本报记者 杨红义 柴瑜竟



盐韵千年，梦启长廊。

6月26日，我市成功举办盐湖·盐梦长廊项目招商引资推介活动，对山水城文化、池盐文化、关公忠义文化、盐梦长廊规划项目进行推介。

这是自3月17日以来，我市先后4次召开山水城融合发展指挥部会议后，“盐梦长廊”又一次盛大“出镜”。

毫无疑问，盐梦长廊正成为运城盐湖保护开发、运城山水城融合发展乃至创建“一城两区三门户”的最新着力点。

盐梦长廊是什么？怎么样？怎么干？连日来，记者走访相关部门，对此进

行深入解读。

盐梦长廊是什么？

山水城融合发展的关键落子

2023年5月，习近平总书记考察运城盐湖时，对盐湖保护利用工作提出要求。他指出，盐湖的生态价值和功能越来越重要，要统筹做好保护利用工作，让盐湖独特的人文历史资源和生态资源一代代传承下去，逐步恢复其生态功能，更好保护其历史文化价值。

为深入贯彻落实习近平总书记关于

盐湖保护利用的重要指示精神，我市加大生态保护力度，推动山水城融合发展，坚持系统施治，扎实推进盐湖一体化保护利用工作，在生态修复、产业转型、文化挖掘等领域多点开花，收获了一系列令人瞩目的成果。如今的盐湖，好山好水好风光正交相辉映，城区内部同外围绕盐湖、中条山形成完整生态网络，美丽盐湖更加亲民，被列入全国首批野生生物重要栖息地名录，获评省级“五星级幸福河湖”，不仅实现了生态效益与经济效益的有机统一，更为区域可持续发展注入强劲动能。

进一步做强做优盐湖旅游产业链，加快建设文旅新地标，走出一条具有运城特色、时代特征、盐湖韵味的文旅发展新路子，一直是市委主要领导长久以来的心愿。去年年底，全市领导干部大会和市委常委会（扩大）会议研究确定“一区两城三门户”目标和思路，强调要倾力打造文商融合旅游热点门户，做好“退盐还湖”后半篇文章。（下转第三版）

压题图片：美丽盐湖，好山好水好风光交相辉映。本报记者 金玉敏 摄

山西临猗 2025·猗顿文化交流暨鲜枣产业发展推介活动开幕

生等出席开幕式。

开幕式上，中国果品流通协会颁发“临猗冬枣”品牌价值证书，“临猗冬枣”品牌价值目前达20.8亿元，创历史新高；省市场监督管理局为设在临猗县的“山西省水果及加工产品质量检验检测中心”授牌。

集中签约仪式上，临猗县与“盒马鲜生”新零售平台签订2025年郁阳果园苹果包销协议，与青岛博越通达投资有限公司、山西万保联合果业发展有限公司、库迪咖啡（中国）有限公司分别签订总投资5.29亿元的年处理两亿票综

合性农业（冷链）物流项目、总投资1亿元的年储存1.5万吨水果气调果库建设项目建设项目、总签约额两亿元的年采购5万吨水果合作协议。

据悉，此次活动将持续至7月6日，通过举办猗顿文化研讨会、晋商交流暨招商推介会、鲜枣标准化生产技术交流、全国（临猗）糕点创意烘培大赛及文化惠民研学等活动，深入挖掘猗顿文化历史价值、思想精髓和时代意义，助力文化自信建设，让学术交流与文化产业融合相互促进，加快推动县域经济社会高质量发展。

王立刚在盐湖区调研时强调

强化政治引领 创新服务管理
以加强党的建设提升基层治理效能

本报讯（记者 孙 雄）7月3日，市委副书记、政法委书记王立刚就创建新时代党建引领基层治理示范区、综治中心规范化建设等工作到盐湖区专题调研。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想，关于

基层治理的重要论述，全面贯彻新时代党的建设总要求，树牢大抓基层鲜明导向，探索基层党组织在了解民情、化解矛盾、优化服务、网格治理等方面的新模式，不断提升基层治理质效。

社区是基层治理的关键和重要环

节，是党和政府联系服务人民群众的“最后一公里”。在禹都花园社区和黄金水岸社区，王立刚详细了解物业党建联建、便民服务举措、网格管理、矛盾化解等情况。他强调，要持续发挥党建引领作用，依托社区网格化管理平台，探索联建联创治理模式，把社区党的组织“触角”延伸到小区物业，促进物业服务与社区治理有效融合，用心用情为民排忧解难，把服务做到群众心坎里。

随后，王立刚来到安邑街道办事处、东郭镇政府，实地察看综治中心建设情况，了解“化解矛盾纠纷、维护社会稳定”专项治理开展情况。（下转第三版）

习近平委托中央组织部负责同志向游本昌转达勉励和问候

新华社北京7月4日电 近日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平委托中央组织部负责同志向国家话剧院一级演员游本昌转达勉励和问候。

习近平表示，得知你在92岁高龄加入中国共产党，我对此感到高兴。你有一颗炙热的向党之心，令人感动。希

望你发挥党员先锋模范作用，带动更多文艺工作者为推动社会主义文化大发展大繁荣、建设文化强国贡献力量。顺祝身体健康、生活幸福！

游本昌出生于1933年，长期从事戏剧表演，在《济公》等作品中塑造了许多深受人民群众喜爱的艺术形象，2024年荣获第32届中国电视金

鹰奖中国文联终身成就奖。游本昌从事文艺事业70多年，早有入党心愿，但总觉得自己尚未达到党员条件。他2024年初郑重向党组织递交入党申请书，2025年5月被批准为中共预备党员。“七一”前夕，他参加了国家话剧院党委举行的入党宣誓仪式。

姚逊在全市生态环境保护重点工作调度会议上强调 提高政治站位 全力以赴攻坚 推动生态环境质量持续有效改善

本报讯（记者 余果）7月4日，市委副书记、市长姚逊主持召开全市生态环境保护重点工作调度会议。他强调，要深入学习贯彻习近平生态文明思想，全面落实省委、省政府部署要求，坚决扛牢生态环境保护政治责任，靶向攻坚，系统施治，扎实推动生态环境质量持续有效改善，为建设“一城两区三门户”筑牢生态安全屏障。市委常委、副市长孙鹏程，市政府秘书长王红波参加。

姚逊指出，生态环境保护是“国之大者”，事关国计民生、事关长远发展。各地各部门要进一步提高政治站位，坚持问题导向，加大工作力度，扎实推动生态环境质量持续有效改善，加快美丽运城建设。要整体提升整改质效。聚焦中央生态环境保护督察组交办群众信访件和下沉督察发现的问题等，进一步整改措施、时限和责任单位，集中资源力量攻坚，高标准、高质量、高效率完成整改攻坚任务，并举一反三推动同类问题纠治，不断提高人民群众对生态环境的获得感和满意度。要整体加快重点工作进度。用好专班推动、定期调度等机制，盯紧抓实大气污染防治，统筹推进汾河、涑水河等河湖生态修复治理和张留庄断面水质稳定达优良，扎实开展固体废物整治，强化危险废物监管，加快“一泓清水入黄河”生态保护工程建设，有效改善生态环境质量。要整体做好持续性工作。坚持前瞻性思维，加强系统性谋划，做好重点行业企业超低排放改造、散煤治理、“三烧”管控等工作，强化黄河流域综合治理，加强土壤污染治理与修复，厚植天蓝、地绿、水清生态底色；聚焦环保督察反馈问题，强化分析、认真研判，统筹推动个性问题解决与共性问题施治，以高品质生态环境支撑高质量发展。



▲7月2日，万荣县飞云楼景区更新改造工地，工人在进行仿古建筑作业。

为了使飞云楼景区的便利度、满意

度和美誉度不断提升，万荣县投资2.9亿元，全面实施景区配套设施更新改造、“寻梦黄河”沉浸式体验新

空间等项目，为进一步打造文商融合旅游热点赋能。

特约摄影 李克荣 摄

山西古城国家湿地公园—— 奏响生物多样性保护强音

本报记者 范 娜

保护生物多样性

在垣曲县毫清河、沇西河与黄河交汇处，总面积2979.8公顷的山西古城国家湿地公园，正以蓬勃的生命力书写着生态保护的动人篇章。从“生态修复+智慧监测”到“多方联动+全民守护”，这里的每一寸湿地都见证着对生物多样性

保护的累累硕果。

走进山西古城国家湿地公园，成群珍稀鸟类掠过波光粼粼的水面，翅膀划出优美弧线，惊起一片涟漪。大片芦苇荡随风摇曳，沙沙作响；清澈的水面倒映着蓝天白云，与摇曳的芦

苇相映成趣，一幅自然和谐的生态画卷徐徐展开。

近年来，山西古城国家湿地公园保护中心坚持“保护优先”原则，打出生态修复“组合拳”。通过退耕还湿1200公顷、建设164公顷边坡涵养林、打造46.7公顷杞柳基地，昔日退化的湿地重焕生机。每到枯水期，“千亩花海”“万亩草原”的壮美景观吸引着无数游客驻足，更为候鸟搭建起天然的“加油站”。（下转第三版）

中央生态环境保护督察组
群众信访举报转办和边督边改
公开情况（第二十九批）



中央生态环境保护督察组
群众信访举报转办和边督边改
公开情况（第三十批）



扫描二维码
查看详情